

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

A német példa.

Irta: Varga Béla.

Most, hogy a francia gyűlölet-politika kétes győzelmének eredményeként a Ruhr vidéken francia katonák szeeges bakancsa alatt nyög az ősi német föld, a fegyverek csörrenése és az ágyuk dübörgése felrázta a nemzetet s elszánt egységbe kovácsolta az eddig ellentétesen érző lelkeket is. Leomlottak a válaszfalak, melyek pártokra különítették a nemzetet. Az élet vagy halál mesgyéjén minden német rá eszmelt arra az igazságra, hogy a nemzet életét csak az együttes erő és akarat mentheti meg.

Egymásra ismert most Németország minden fia, testvérként ragadta meg egymás kezét a német nagy tökéssé a legszegényebb munkás, kinek lelkét dühös spartacus tanítással mélyezték meg a moszkvai agitátorok. A nemzeti öntudat vaspáncélja mögött néz ma minden német farkasszemet az ellenséggel.

A bányák tárnáiban elhallgatott a furók berregése, kihültek a gyárgépek kazánjai, nincs munkás aki csákányt venne kezébe francia parancsára, nincs tisztviselő, aki érvényt szerezne a francia akaratnak, a vállalkozó nem állítja üzemét az ellenség szolgálatába. Az egész Németországon a tiltakozás szava zug végig elemi erővel: a társadalom egy hatalmas vétőben egyesül.

Megkapó példák sorozata igazolja milyen hatalmas annak az egységnek ereje, amely a német társadalmat vas próbáltatásának e súlyos idején.

Legeklatásabb bizonyosság erre a bádeni példa.

Degoutte tábornok szemet ajánlott fel Bádennak kedvező feltételek mellett. Ezt az ajánlatot azzal utasította vissza Báden, hogy a többi német államokkal szemben semmiféle előnyt nem kíván élvezni a franciáktól. Ez és az ehhez hasonló példák világosan igazolják, hogy ma az egész Németország egy frontban áll a franciákkal szemben.

Az egészsből pedig csak az a szomorú tanulság, hogy miért kell egy nemzetnek a sir szélére jutni, hogy végre önmagára ismerjen s csak akkor fogjon össze testvéri egységben, amikor már megkondukt feje felett a halálharang.

Döntés a zsákányi szigetek felett.

Zákány, jan. 22.

A magyar és szerb határmegállapító bizottság több tagja a zsákányi vasutállomás előtt lévő két kis sziget hóvartározásának megállapítására tárgyalásokat kezdett.

A tárgyalások folyamán megállapítást nyert, hogy a két sziget Magyarországhoz tartozik, de a szerbek erőszakoskodása miatt döntés nem lehet létre.

A miniszterelnök beszéde a külpolitikai helyzetről.

Holnap folytatják az indemnitás vitáját, amely minden valószínűség szerint ezen a héten be is fejeződik. A még hátralevő ellenzéki felszólalások közül Peidl és Bayer részletesen megjelölik azokat a feltételeket, amelyek biztosítása mellett hajlandók kormányparti oldalról megnyilatkozni kívánságnak megfelelően bizonyos kérdésekben a belső front egységét lehetővé tenni.

Ezen a héten kerül sor a minisz-

terelnök beszédére, amelyet minden oldalról nagy figyelemmel várnak, mert a miniszterelnök felszólalása keretében a külpolitikai helyzetről is tájékoztatja a nemzetgyűlést.

Fontos kijelentéseket várnak a miniszterelnöktől azokban a külpolitikai kérdésekben is, amelyeket az indemnitási vita ellenzéki szónokai jelöltek meg, mint olyanokat, amelyek a legélesebben szembe állítják az ellenzékét a kormánnyal.

A franciák hajlandók moratóriumot adni Németországnak.

Páris jan. 22.

Az Echo de Paris közli azokat a feltételeket, amelyek mellett a francia kormány hajlandó Németországnak moratóriumot adni. Ha Németország kész a jóvátételre, konkrét két évi moratóriumot kaphat. Franciaország azt kívánja, hogy Németország ezt a szünetet használja fel egy belső kölcsön felvételére és a nagy iparra rájön ki 3 millió aranymárkányi kényszerkölcsönt. Ebből az összegből 500 milliót a márka árfolyamának megszilárdítására fordítana a többi pedig a jóvátételi fizetésekre jutna. Franciaország csak ilyen feltételek mellett hajlandó kiadni azoknak az államoknak a jóvételét, amelyek most kezében vannak. Ami magukat

a zálogokat illeti, ezeket Franciaország mindaddig birtokába tartja, a míg nem lesz meg az a bizonyosság, hogy hozzájut jogszerű követeléseikhez.

A Petit Parisien ilyen értelmű jelentést közöl és kiemeli, hogy a francia javaslat hozamódosították ahhoz a tervhez, amelyet Mussolini a párisi értekezleten előterjesztett. Ha Németország hajlandó ezeket a feltételeket elfogadni, akkor a Petit Parisien szerint megváltoztatják a Rajna-vidék ellen elrendelt büntető rendszabályok jellegét és a szövetségesek ebben a megszállott területen olyan gazdasági autonóm szervezetet állítanak fel, mint amilyen a Saar vidékén van elejben.

Bécsben negyvenötezer ember követeli a numerus clausust.

Tüntető gyűlés a zsidóság és a vörös terror ellen.

Béls, január 22.

Tegnap reggel 9 órakor a bécsi egyetemek tanárai és ifjusága, valamint a tartományok egyetemeinek megbízottai ülést tartottak, amelyen a numerus-clausus kérdésével foglalkoztak.

Követelték, hogy a jövőben, mind az egyetemi tanárok kinevezésénél, mind az egyetemi ifjuság felvételénél, a zsidóság legfeljebb 10 százalékkal szerepelhessen.

A gyűlés alkalmából a nemzeti egyesületek és szervezetek nagy felvonulást rendeztek. A felvonuláson körülbelül 45 ezer ember vett részt, akik a front harcok, a tornászok, a diákegyesületek, a védő szövetség, nemzeti szövetség, anémet altisztek és a nemzeti szocialisták soraiból kerültek ki. Teljes katonai fegyvelmel, kürtjelek mellett meneteltek a gyülekező helyre a Radhaus elé. Itt a nemzeti szocialisták részéről Riehl a német nemzetiek részéről pedig Urzin mondtak nagy lelkesedéssel fogadott beszédet. A szónokok buzdították a megjelenteket, hogy védekezzenek a zsidóság és a vörös terror ellen. Követelték, hogy a nemzeti ifjuságot fegyverezzék fel és erre a célra nyomban a helyszínen gyűlést indítottak. Az egyik egyesület vezető tagja egy milliót adományozott. Még több egyesület vezető férfa beszélt, majd a szervezetek zárt kato-

nai osztagban zeneszó mellett elvonultak a Ringen.

Rendzavarás sehol sem történt. Híre járt, hogy a munkásság a mult szerdán bizalmas ülést tartott és azon elhatározta, hogy a felvonulást uinden eszközzel megakadályozza. A felvonulás alatt azonban a munkásság nem mutatkozott és meg sem kísérelte a rendzavarást. A bécsi rend őrség teljes készséggel vonult ki, de beavatkozásra egyetlen egyszer sem került sor.

Tiltakozás a nemzetgyűlésen.

Annak idején megírtuk, hogy Baross János pártönkivüli képviselő napirend előtti felszólalás keretében óhajtott tiltakozni a kisantaut machinációja ellen. Ez a felszólalása azonban a miniszterelnökkel folytatott tárgyalása alapján elmaradt. Mivel a külföldi sajtóban a rágalmozási hadjárat zavartalanul folyik tovább, Baross elhatározta, hogy a felszólalást az indemnitás vita végén vagy interpelláció formájában, vagy napirend előtti felszólalás keretében, mindenesetre azonban még a miniszterelnök beszéde előtt megtartja.

A köztisztviselők cipőellátása.

Budapest, jan. 22.

A pénzügyminiszter ma rendeletet hozott ki a közzszolgálati alkalmazottak, tisztviselők, altisztek, szolgák, nyugdíjasok, özvegyek stb. kedvezményes árú cipőkkel való újabb ellátása ügyében. A rendelet szerint kész cipők kerülnek kiosztásra, amelyből minden férfi egy pár fércipőt, minden nő egy pár női cipőt kap 1500 koronás kedvezményes áron. Korlatolt számban mértek után is lehet cipőket készíttetni.

Ez a kedvezményes ár azonban páronként Budapesten 1400, vidéken körülbelül 1200 koronával magasabb lesz. A cipőket kizárólag hazai gyárak és iparosok készílik és a köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Erőrekesítő Szövetkezete fogja szétosztani.

A korona 20¹/₄

Jelentések a mai tőzsdéről.

Terményfőzsde zárlat: A mai terményfőzsden az alapítványt szilárd volt. Az árak ennek megfelelően különösen a főbb gabonaművekben pár koronával emelkedtek. Az üzlet mindig szűk keretek között mozgott. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 12300-400, egyéb 12200-300, 78 kilós tiszavideki 12400-600, egyéb 12300-500, rozs 8000-100, tak. árpa 7800-8100, zab 7700-900, tengeri 7800-8000, korpá 5100-200, köles 8200-9000.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos: Felhajtás 1200.

Árak: zsirserjés, fajal, könnyű 508-40, közép 460-550, nehéz 515-550, süldő 602. A vásár élénk volt.

Zürichi zárlat: Berlin 2 fél, Hollandia 212, Newyork 535 háromnegyed, London 2404, Páris 3445, Milano 2545, Prága 1450, Budapest 20 negyed, Belgrád 380, Bukarest 275, Varsó 1 hét-nyelvad, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 340.

Devizaközponi hivatalos árfolyamai Belgrád dinár 19-21, Bukarest lei 1350-450, Krisztjánia norvég korona 495-520, London angol font 12350-650, Berlin márka 15-16, Itália lira 125 fél és 31 fél, Páris francia frank 173-82, Prága székél 74-78, Szófia leva 17-18, Varsó lengyel márka 9-10, Brüsszel belga frank 158-64. Többi változatlan.

Marhavásár: Déli zárlat. Felhajtás 623, ebből 12 román származású.

Árak: Ökör I. r. 250-90, kivételesen 310, közép 180-240, silányabb 135-80, kaka jobb 185-220, kivételesen 290, silányabb 140-80, tehén jobb 190-250, kivételesen 310, gyengébb 120-80, kicsomozni való 90-110, növ. marha 140-200. A vasúti közlekedési akadályok miatt és a csekély felhajtás következtében a vásár igen élénk volt és az árak 15-20 koronával emelkedtek egy-ként.

A Futura mai listvársán 240 vagont list került eladásra, ebből kb. a fele két el. 60 vagont 240-50 koronával adtak el, ebből 30 vagont a farina, 30-at pedig a malomkoncentráció vásárolt meg. Elkelt még 60 vagont vidéki list 280 koronával, ebből 30 vagont a ceglédi gőzmalon, 30-at pedig az agrár ipusztria vett meg.

Gazdasági ügyek a tanács előtt.

A hortobágyi intéző bizottság legutóbb tartott ülésén felvetődött az az eszme, hogy jó volna, ha a Hortobágyon a város egy új ménest, a Cifra ménest állítana fel, ahová circa 100 kancát csapnának ki és tenyésztés céljából több kiváló Nonius fajta ménest soroznának. A kancákat törzskönyveznek s a Nonius ménék által való párosítás folytán a nemesebb lo-tenyésztést mozdítanák elő. A tanács ma délelőtti foglalkozott a javaslat-ral és kimondotta, hogy a törzsmé-nyezés felállítására vonatkozó szabályrende-letet még a januári közgyűlés elé kell terjeszteni, hogy a szabályrendelet jóváhagyásának ügye folyik, a gazda-sági ügyosztály a ménesrendező bi- zottsággal együttesen besorozhassa a Ciframénest a nemesebb lo-tenyész-ésre alkalmas kancákat.

Ugyancsak a hortobágyi intéző bi- zottság javaslatára kimondotta a ta- nács, hogy a hortobágyi két állator- vos részére kényelmes és lakható ál- lakorvosi lakást építtet. A tanácsot ebben az az elv vezette, hogy amily rejtélyes összeggel növekszik az idén, a Hortobágy nyújtotta jövede- lem, olyan tekintélyes mértékben kell áldozatot is hozni. Az egyik állor- vosi lakás felépítését, az idén, a másik jövőre tervezi a tanács. De nagyobb kiadásra számít még a ta- nács a Hortobágy tisztítása és a tövis- irása körül is.

Ébredő magyarok Petőfi-ünnepé.

A megyeháza dísztermében lesz.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete Debreceni csoportja Petőfi Sándor születésének 100 éves évfordulója alkalmából január hó 28-án, vasár- nap este 8 órai kezdettel a vármegye- háza dísztermében emlékünnepe-lyt rendez.

Műsor: 1. Nyitány. Játéka: Magyarí- mre és zenekara 2. Elnöki megnyitó beszéd: Dr. Iványi Béla, az EME. el- nöke. 3. Petőfi dalok Eneklí: dr. Uj- falussy Géza, zongorán kíséri Mándy Bertalané. 4. Ünnepi beszé- det mond: dr. Szabó Márton ref. fő- gimn. tanár. 5. Petőfi: „Tied vagyok, tied hazám”. Eneklí a Szt. László dalegyet. Karnagy: Kollwenz Rezső. 6. Trió Előadók: Piribaur Ferenc (begedű) Mándy Bertalan (gordonka), Balzer Györgyné (zongora). 7. Petőfi: „A magyarok Istene”, Jövendölés”. Szavalja Szoboszlai Ágnes. 8. Magyar dalok: gondonkán játéka: Mándy Ber- talan, zongorán kíséri Mándy Berta- lanné. 9. Petőfi: „A hazáról”. Szavalja Papp Sándor. 10. Petőfi dalok: Eneklí a Szt. László dalegyet. Karnagy: Kollwenz Rezső. 11. Hymusz. Köz- ének.

Helyárak: ülő hely 226 korona, álló hely 113 korona a vígjelmű és forgalmi adóval együtt. Jegyek az EME. köz- ponti irodájában (Egyház-tér 13.), Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és este a pénztárnál válthatók. A terem fűtéséről a rendezőség gon- doskodik.

ÓCSKA vasat, rozet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok- nak használhatóbe- cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Steiner** Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Fogműterem Budapestről Mutassa meg a rossz fogát és mű fogát Váry János államilag viz- gált fogászknak Darabos-utca 18. (Nagytemplom háta megett) mér- sékelt díjazás — felvilágosítás díjtalan

Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

A munkásbiztosítás és a sztrájk ügy

A miniszterelnökségen tegnap dél- előtti Bethlen István gróf miniszter- elnök elnöklésével a miniszterközi bi- zottság fontos értekezletet tartott, a melyen a szakminiszterek közül Vass József népjóléti és Valkó Lajos keres- kedelmi miniszter vettek részt, mint akiknek ügykörét a tárgyalás alá vett kérdések elsősorban érintették. Rajtuk kívül a miniszterium előadói jelentek meg. Az értekezlet délután 3 órakor ért véget.

Utána munkatársunk kérdést inté- zett Vass Józsefhez, aki közölte, hogy a ma délelőtti tanácskozáson a meg-

oldásra váró szociális jellegű törvény hozási kérdéseket vitatták meg. A kormány szociális programjának kiépítése fokozatosan megtörténik és ennek során egymásután tárgyalják le a munkásbiztosításra vonatkozó anyagot.

Vass József miniszter egyébként kö- zölte, hogy a munkásbiztosítás re- formjára vonatkozó új törvény febr- ruár hó folyamán nyújtja be a nem- zetgyűlés elé és annak letárgyalása a földmivélsügyi miniszter javaslatá- után fog megtörténni.

A debreceni gazdák az általános kereseti adó ellen

Felirat a földmivélsügyi miniszterhez.

A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délután 5 órakor tartotta választmányi ülését a Gazda-kör nagy ermében. A gyűlés iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Több apróbb ügy elintézése után dr. Ecsédi István az általános szervezeti adó törvény és a hozzá csatolt rendeletek több, a gaz- dákra sérelmes pontját boncolgatta. A mezőgazdasági cselédek és alkalmazottak adó alávaló bejelentésének január 31-ig való határidejét, túl rö- vidnek tartotta, helytelennek minősítte a törvény ama rendelkezését, mely szerint a gazdának magának kell cselédeitől levonni az általános kereseti adót, végül nem tartotta méltányosnak, hogy a természetbeni járandóságot a mindenkori forgalmi áron értékeljék át, holott a gazda maga állítja elő és a cselékskor el- raktározza. A gazdák általános he- lyeslése között a következő indít- ványt terjesztte elő.

A Gazdasági Egyesület a Tiszán- tui mezőgazdasági kamara útján keresse meg a földmivélsügyi mi- nisztert, hogy a pénzügyminiszternél hasson oda miszerint: 1. bejelentési határidőt 1923. március 1-ig hosszab- bítják meg, mert Debrecen óriási ha-

táraba eső tanyai nép a rossz közle- kedési viszonyok miatt még tudomás- sal sem bír arról az adóról.

2. A miniszter mentse fel a gazdát attól, hogy a cselédjére hivatalosan kirótt adót maga vonja le. A gazda munka idején nem ér rá, hogy az adó bejelentéssel és beszolgáltatással napokat töltsön az adóhivatalnál. To- vábbá az adó levonása a cselédet a gazda ellenségévé jenne, ami a jerme- lére óriási kárral járna. Sokkal egy- szerűbb, ha a város hivatalos köze- geivel szedeti be.

3. Hogy a cselédek természetbeni já- randóságát ne a napi forgalmi áron értékeljék át adó alapul, hanem a be- kerülési áron.

4. A mezőgazdaság ifju alkalmaz- oztait, mint kondásbójtár, kis kocsis stb. 16 éves életkorig mentesítsék a kereseti adó alól ép úgy, mint az ipa- ros munkásokat.

5. A benkösztos cselédek kosztja, mint létminimum adómentes legyen.

A gazdák különben nagyon el van- nak keseredve ez adó ellen, mert lát- ják cselédek nehéz helyzetét és tud- ják, hogy ezt az adót a cseléd helyét nekik kell megfizetni, mert ha levon- ják, a cseléd ott hagyja őket.

A Hajdúvármegyei Népevelési Egyesület.

Ezelőtt egy hónappal bocsátotta ki a tanácsületkhez Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város kir. tan- felügyelője a Hajdúvárm. Népev. Egyesület megalakítására vonatkozó felhívást, melyet úgy a tanítóság, mint a párjolás céljából megkeresett egyéb társadalmi körök is a legna- gyobb megértéssel fogadtak.

A tagok száma s azzal együtt a megalakítandó egyesület anyagi ereje napról-napra növekedik.

A súlyos anyagi gondokkal küzdő tanítóság feledve sérelmeit, mellöz- telését, a vezér hívó szavára — mint fejelemeztet, hadsereg — azonnal a tettek mezejére lépett s minden egyes tanító a maga körében a legna- gyobb lelkesedéssel fogott munkájá- hoz, mellyel a népevelés szent ügyét ohaítja minél nagyobb odaadással szolgálni. Ez csakis a tanítóság teljes részvételével válhat eredményessé. Ez eredmény nem lehet kétséges, mivel vármegyénk, illetve városunk tan- felügyelője élén tordai Vasady Lajos kir. tanf., ez a kiváló szervező erő áll, kinek nemes egyszerűsége, pá- ratlan munkabírása, a felekkel való szeretetteljes érintkezése, a tanügyi kérdések iránt viselhető nagy érdeklődése és szeretete, mindeki előtti ismeretes. Itteni alig négy havi mű- ködése alatt a tanítóság osztatlan szeretetét vitta ki s mindentútt, ahol a népevelés ügyében szót emel — mint legutóbb Hajdúbószorményben — utja valóságos diadalut. Ilyen ve- zér alatt lehet igaz lelkesedéssel és teljes sikerrel munkálni szegény ha- zánk elárult tanügyét. Reméljük, hogy az ő hőcs vezérése, útmutatása mellett mielőbb megalakulhat a Hajdúvárm. Népev. Egyesület s megkezdheti áldásos munkáját.

Percel Sári táncmatinéje a Csokonai színházban.

Vasárnap délelőtti 11 órakor kezdő- dött Percel Sári klasszikus táncmatinéje a Csokonai színházban. A deb- receni közönségnek már több ízben volt alkalma gyönyörködni Percel Sári gyönyörű táncművészetében, ezúttal azonban a járákosáson felüli élvezetben volt része.

Ez a fiatal táncművésznő nem a mai divatos, izléstelen táncokaj mu- tatja be. Plasztikus táncával oly vi- lágba ragadta magát a közönséget, hol a tánc csakugyan művészet. Percel Sári nem a mozdulatok szertelen- ségével és sokféleségével igyekszik hatást kelteni. Az ő táncai finom és plasztikus, gesztusai, arcjátszái hozzá kifejezőek, ritmus-érzéke pedig oly tökéletes, hogy még a legsekélyebb mozgásbeli gixert is el tudja kerülni. És mindezek mellett kompozíciókban mindig inverziózus, mindig egyéni, a nélkül, hogy mesterkelt lenne.

A vasárnapi matinéen különösen plasztikai tanulmányában tűnt ki. Öszinte, meleg tapsokat váltott ki Tschalkowszki „Tolvajának”, Grieg „Ima és templomtánc”-nak bemutatásával, de nagy sikert aratott a többi táncszámokban is úgyhogy a közön- ség állandó tapsal fejezte ki elisme- rést a fiatal művésznő iránt, akit a jó ismerősök virágkosarakkal leptek meg.

A különben is gazdag és értekes műsornak külön érdekessége volt Halassy Mariska szavalata, aki a „Kétségbeesés”, „Anyánk levele”, „Halde”, „Fohász”, „Berec Anna Má- ri”, „Jehova” című verseket adta elő klasszikusan. Halassy Mariska azok közé a nagy művésznők közé tarto- zik, kik a hallgatóságot mindig ma- gukkal tudják ragadni. Így volt ez most. Gyönyörű szavatai szinte ex- tázisba hozták a közönséget, mely zúgó tapsviharral kísérte a művésznő minden szavaltatát.

A matinéen a táncszámokat az „Egri Enek- és Zenegyűlés” igazgató kar- nanya Huszthy Zoltán leánya el finom, simulékony zongorakísérettel.

A kitünően sikerült táncmatiné egy óra felé ért véget. (dr.)

Harc a városatyaságért.

A város törvényhatósági bizottsága 10 választott tagjának, mint ismeretes, — nincs oly magas adója, amely- nek alapján a szervezeti szabályren- delet által megállapított bizottsági tagszám keretében bekerüljön. Így ezeknek tagsága január 1-vel meg- szűntének tekintendő. A város köz- gyűlése azonban kimondotta, hogy mivel a kormány a választott bizott- sági tagok mandátumának lejártával új városatyá választások megtartását nem engedélyezte s így a lejárt man- dátumokat bizonytalan időig meg- hosszabbították, ennek a tíz kieső virilis bizottsági tagnak mandátuma is a régi választás alapján meghosz- szabbították. Ezt a határozatot azon- ban a törvényes időn belül megfe- llezte.

A város januári közgyűlésén fog azonban sorra kerülni az egyes bi- zottságok újja alakításának ügye s szóba került, hogy a bizottságok újjaépítésénél számításba jöhet-e ez a tíz bizottsági tag személye. A ta- nács erre vonatkozólag kimondotta, hogy a 10 bizottsági tag jogát a fe- llezés eldőléig tovább gyakorol- hatja. Így ismét szerencsénk lesz Márk Endre és társaihoz, nemcsak a közgyűlésen, hanem az egyes bizott- ságokban is.

Ugyancsak megmarad Márk Endre a Nyomda felügyelő bizottság elnöki székében 1924 július 30-ig.

Kereskedők figyelmébe!

A pénzügyminiszterium utasítása értelmében felhívjuk azon kereske- dőket, akik az általános kereseti adó végrehajtási utasításában foglalt — könyvvezetés alól való felmentésüket kérik, hogy a debreceni m. kir. pénz- ügyigazgatósághoz címzett és 20 ko- ronás bélyeggel ellátott kérvényüket hozzánk a legsürgősebben küldjék be. A könyvvezetés alól való felmenté- süket kérhetik:

1. Azon kereskedők, kiknek már emegy is olyan könyvvezetése van, amelyet a kereskedelmi törvény ér- telmében vezet s könyveiből megál- lapítható pontos jövedelme.

2. Oly kiskereskedő, kinek üzleti forgalma csekély és nem teszi lehe- tővé könyvek vezetésére is képes se- gédalkalmazását, viszont iskolai elő- képzetségük miatt maguk sem ké- pesek könyvek vezetésére.

Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés kerületi elnöksége.

SZIREK ANDRAS

előrendű ur- és egyenruha sza- bésége angolgyapjuszövetek iska- lalés egyenruházzal s apakákraktára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Legelőszérűbb

alkalmi ajándék gyerme- keknek
Lombfűrészeti szerszámkészletek
300 koronától

Széchenyi-utca 2. szám.
BÉSZLER LAJOSNÁL

Elsőrendű, Salgótarjani darabos-szén

a legelőszérűbb áron házhoz szállítva kicsinyben és nagyban állandóan kapható: Salgótarjani Köszön- bánya R.-T. Budapest Kerü- leti Képviseleténél, Hajdu- Szabolcsi Szénkereskedelmi R. T. — Iroda: Sas-utca 4. szám. DEBRECEN, TELEFON 909.

A magyar asszonyok első fehérrózsá tea-estélye.

A Mansz január 27. napján rendezte első fehérrózsá tea-estélyét. A szövevényesen úgy az asszonyokat, férfiakat, mint a jancoló ifjúságot. A fehérrózsá tea nem bál és nem a szokásos estély. Egyszerű tea, ahol délutáni ruhában összegyűl Debrecen urai társasága és ismerős-ismerőssel elbeszélget egy csésze tea mellett. Az ifjúság táncolhat is a Bika jól fűtött halljában. A tea a kávéház elrekesztett helyiségében lesz.

A fehérrózsá estélyeknek Anglia a hazája, a teának és a barátságos összejövetelnek hazája. Onnan, mint értékes nyugati szokást a Gellért szálló pláncolta Pestre és ma már a fehérrózsá tea-estélyek a legvidémből és legbarátságosabb összejövetelek Budapesten.

Kezdele 6 órákor. Beléptidij 100 kor.

Ujdonságok.

Nem lesz lakás a kaszárnyákban. A város tanácsa a városban uralkodó nagy lakásínség megszüntetésére tervbe vette, hogy valamelyik kaszárnyát nagyobb változásokkal szükségakásokkal alakítsák át, ahová sok lakás nélküli családok, vagonban sűrűlő menekülteket és jelenleg lakásnak alig nevezhető barakkokban lakószerecsénytel családokat akart elhelyezni. Hogy a kaszárnyák valamelyikét erre a célra megkaphassák, a tanács felirattal fordult a honvédelmi miniszterhez. Most érkezett le a tanácsához a miniszter válasza, amelyben értesíti a várost, hogy a kérelmet sajnálattal nem teljesítheti.

Már nem lehet béremelést adni. Újabb béremelést kértek a vasmunkások. A magyar vasművek és gépgyárak országos szövetsége tulajdonította a munkások kérését.

Elutasított kérelem. A Hajdumegyét és debreceni Hadirokkant, özvegyek és árvák Nemzeti szövetsége nevében Szentgyörgyi Lajos tabornok kérelmet intézett a tanácshoz, hogy a Szövetség egy hivatalnokának fizetését, ami nem nagy tétel, vállalja magára. A tanács azonban a kérelmet sajnálattal nem teljesítette.

Írógépeket ajánlanak a városnak. A Remington-féle írógépgyár ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó a város részére az igen jónak ismert Remington-féle írógépeket szállítani, darabját 65 dollárért. Sőt hajlandó a régi gépeket is teljesen újjakkal kicserélni 40 dollár ráfizetéssel és a gépekért egy évi jótállást vállal s ezen idő alatt esetleg történő hibákat ingyen kijavítja. A városi tanács ma délelőtt foglalkozott az ajánlattal s Vass Károly dr. tanácsnok javaslataira kimondta, hogy ez évben 10 régi s már alig használható gépet fog kicserélni új géppel s azoknak ráfizetéséhez szükséges egymillió koronát az 1923. évi költségvetésbe állítja be a rendkívüli kiadások terhére.

Tegnap halottak. Vértési János ref. 13 éves, Jóna Katalin ref. 3 hónapos, özv. Biró Andrásné ref. 75 éves, Tóth Erzsébet r. kath. 23 napos, Finda Antal r. kath. 55 éves. Uri Sándorné ref. 57 éves, özv. Deli Jánosné ref. 73 éves, Morvai Gyuláné r. kath. 43 éves.

Csanak József K. R-T.
nagykereskedése
Legnagyobb választékot nyújt
fűszer,
csemege,
bor, likőr,
ásványvizekben.
Piacz-utca 51. szám.
Telefon 70. Alapítva 1823.

Eltűnt félmillió pénzeslevel

De eltűnt a feladó is.

Erdősi Emil vámörkerületi altiszt, mint manipuláns őrmester volt a debreceni vámörkerületi parancsnoksághoz beosztva. A parancsnokság a napokban egy félmillió pénzes levelet akart postára küldeni, azonban nem a küldőre, hanem Erdősire bízták a levél feladását.

Erdősi át is vette a levelet, azonban nem tette postára, hanem kivette a levélből a félmilliót és a pénzzel megszökött. A vámörkerületi parancsnokság azonnal jelentést tett a rendőrségnek, amely elrendelte Erdősi őrszolgák körözését.

A rendőrség tegnap apályá udvaron letartóztatott egy fiatal embert, akire az Erdősi személyleírása teljesen ráillett s csaknem megtevéséig hasonlított a sikkasztó őrmesterre. A kihallgatás során kitudt, hogy a fiatalember Erdősi Lajos lakósegéd, az őrmester testvére, azonban semmi köze sincs bátyja sikkasztásához. Erdősi Emilt a rendőrség tovább körözteti.

Három évi fegyház lopásért

Aki a gazdája szekérével járt lopni.

Nem mincennapi bűnyűben hozott tegnap délelőtt ítéletet a debreceni királyi Törvényszék Kesserű Lajos törvényszéki elnök elnöklété alatt működő hármastanácsa. Még a múlt évben történt, hogy Cserai Pál nap-szamos, aki Kovács Mihály debreceni gazdálkodónál volt alkalmazásban, Kovácsnak a hajduböszörményi házában levő tanyájáról szolgálatadójával és szekérével éjjelenként a szomszédos tanyákat látogatta sorra, ahonnan leginkább tengetőt vitt el.

A károsultak természetesen nem hagyták annyiban a dolgot, hanem feljelentést tettek a csendőrségnél, amely rövidesen kinyomozta a tet-

test Cserai Pál személyében. Cserai a tegnapi tárgyaláson töredelmes beismerésben volt és a törvényszék 4 rendbeli lopásban mondta ki bűnösnek s ezért három évi fegyházra ítélte a megtevényt embert.

De ugyancsak perbe fogta a törvényszék Cserai munkaadóját, Kovács Mihályt is, akinek tudomása volt a Cserai üzelméről, a lopott dolgoknak tanyájában helyet adott, sőt együtt értékesítette az eltorozott tengetőt is. A törvényszék bűnpártolás címén hat havi fegyházra ítélte Kovácsot, Cserai az ítéletben megnyugodott, Kovács azonban felebbezést jelentett be az ítélet ellen.

Halálozás. Vasárnap, f. hó 21-én, d. u. két órákor temették el Hajdunánás nagy részvét mellett idős Csobány Antal földbirtokost, aki január 19-én, pénteken este fél 10 órákor halt meg 74 éves korában, évek óta tartó gyengekedés után. Berencsy János Hajdunánás volt polgármestere nagyapósát gyászolja benne.

Meglopták a helyettes polgármestert. Kellemetlen meglepetés érte Csóka Sámuel h. polgármestert. Pár nap előtt meglepetten konstátálta, hogy Barna-úca 2. sz. házából a kapu aljba kitétt anenoid, amely most több ezer korona értékű képvisel, nyomtalanul eltűnt. A polgármester azonnal jelentést tett az ügyről a rendőrségnek ahol nyomban szigorú nyomozást vezettek be. A detektívek rövid kutatás után megtalálták az azenoidot egy debreceni látszerész üzletében. A látszerész elmondta, hogy néhány nap előtt egy 25 év körüli fiatal ember kínálta az aneroidot megvételre. Ő rendes szokása szerint feljegyezte a fiatalember nevét és lakását. Az aneroidot kínáló fiatalember Kiss Józsefnek nevezte magát, lakását pedig Kinizsi-úca 17. szám alatt diktálta be. A látszerész pedig a fiatalember által az aneroidért kért 800 koronát gyanútlanul kifizette. A detektívek kimenek Kinizsi-úca 17. szám alá, ahol azonban Kiss Józsefet nem ismerték s így nyilvánvalóvá lett, hogy a tolvaj hamis nevet és címet dikált fel a látszerésznek. A detektívek azonban alátámasztották oly pontos személyleírás kaptak, hogy a tolvaj kézrekerítése csak napok kérdése.

Iparvágánnyal bíró vállalatok figyelmébe. A Máv. igazgatósága közölte a debreceni kereskedelmi és iparkamarával, hogy az iparvágányok karban tartására szükséges anyagok beszerzése ügyében múlt évi november hó 7-én tartott értekezleten kitételek helyezett, hogy az ócska, használható vas- és acél felépítményi anyagokat rendelkezésre bocsáthassa, ha az iparvágány tulajdonosok azokat tőle megvásárolják. A tapták és váltótápták beszerzésére nézve pedig egyelőre oly megállapodás jött létre, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara az iparvágány tulajdonosokkal a mintegy 60-100.000 darabra tehető szükségletnek saját kezelsükben vázandó együttes beszerzése iránt a Máv. igazgatóság által közlendő részletesebb adatok alapján tárgyalni fog és annak eredményét javastat kíséreltőpen az igazgatósággal közölni fogja. Fontosnak van tekintendő igények a debreceni kamaránál bejelenthető irásban.

Fejbe rugta a ló. Tegnap délután szerencsétlenség történt a Kossuth-utcán, a Belvárosi szanatórium előtt szekérével ott állott Nagy Andor 16 éves ondódi lakos, aki apjával együtt jött be a városba. A szekerbe fogott egyik ló fejbe rugta a fiut oly szerencsétlenül, hogy a fiatalember szélkecsül elvágódott a szekér mellett. A szerencsétlenül járt fiatalembert a mentők részrehozták első segélyben és az Egyetemi kórházba szállították. A fiatalember sérülése súlyos, élet és halál között lebeg.

Nyukoz közlemény. Ertesítem a tagokat, hogy az 1923. évről szóló tagsági jegyek az elnöki irodában, Csapó-úca 21. szám, a hivatalos órák alatt, délután 4-5. mindennap átvehető. Debrecen, 1923. jan. 22. Elnök.

Másfél évi börtönrre ítélt tolvaj. Barna Gyula a váci fegyházból megszökött fegyenc 1918. végén és 1919. elején Debrecenben sorozatos betörései lopásokat követett el. Így többek között lopásokat követett el Baranyai Miklós, Kémeri Gyula, Szabó Balázs, Nagy Ilona és Novák György kárára, sőt látogatást tett a Kőrösi Kálmán villájában is. A rendőrség a notórius tolvajt letartóztatta és az ügyészség fegyházába kísérte. Tegnap ítéltékzett felette a debreceni kir. törvényszék és Barna Gyulát másfél évi börtönrre ítélt.

Legelőcsóban készít, alakít, javít mindenféle szörmeruhákat Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

Megbízható kisasszonyt keresek két és négy éves kislánnyal mellé, délutáni órákra. Jelentkezni: Piac-utca 75. II. emelet.

Alföldi cipőkészítő gyorsfalpaló és javító vállalat. Verbóczy-utca 2. sz.

Napsugár vagyonmentő árverés ma délután 3 órákor Piac-utca 10. alatt.

Elveszett fekete női prémgallér vasárnap reggel, Széchenyi-útcában. Bejelentés megtaláló jutalomban részesül. Leadandó rendőrségen.

Rossz kedélye többnyire a közérzés zavaraira vezethető vissza. A Hunyady János keserű viz Saxlehner használata sok esetben mindkettőt megjavítja.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. — Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi utca 16.

Kapacsnyíl Ár Jó minőségű fém fegyver pártja 15 K. női harisnya 22 K. Benyán Borvinyagár, üzlet Piac u. 18. Útca-párta.

Színház.

Csokonai-színház. Kétféle másor.

Kedden: Cigányprimás.
Szerdán: Cigányprimás B) bérlet.
Csütörtökön: Cigányprimás C bérlet.

Pénteken: Morphium. Dráma. D) bérlet.

Szombaton délután: Hamburgi menyasszony.

Szombaton: Parasztbecsület, opera. Költő és halál.

Vasárnap délután Cigányprimás.

Vasárnap este: Betyár kendője.

A Jadowker—Budánovits hangverseny.

Hétfőn este 8 órákor kezdődött meg a Jadowker—Budánovits koncert, a zsufolásig megtelt Arany Bika nagytermében. A rendőrség a pódiumra is kénytelen volt székeket beállítani, hogy a közönség igényeit kielégítse.

Jadowker Hermann, a világhírű orosz kamaranékes, finom művészetével, lírai tenorjának bámulatos erejével dominálta az estét. Ahítatos, csendes piánói melegséggel és fényes jirosulak és a közönségtől kitűnő, lelkes tapsvihart hívott elő. Az orosz zene barmatával és lemondó melancóliával pedig könnyeket lapott a hallgatók szemébe. A nagy művészt ötször-hatszor kitapsolta a pódiumra a közönség.

Budánovits Mária az est másik virtuóz énekese szintén tökéletesen tette a hozzáfűzött reményeket. A fiatal, bájos női teremtes, aki gyönyörű fehér selyem toalettiében elragadó jelenség, mind hangjának szépségével, mind előadó művészetével nagy hatást ért el. Hangjának bájos zengése betöltte a hatalmas nagy terem minden részét és mindenünnen az elismerés tapsviharárt hívta ki magának.

A Szöke ördög nagy sikerét dokumentálta, hogy vasárnap és hétfőn is rögyásig megtelt ház előtt játszották. Tegnap dében már nem lehetett jegyet kapni az esti előadásra. A közönség rendkívül kellemes színházi élvezetet kapott és ezért föltöbb hátlás volt. Tegnap este is tüntetőleg hívták lámpák elő a szerzőt és viharos tapsokkal fejezte ki a közönség elismerését. Bár a Szöke ördög előadásai irány: egyre fokozottabb volt az érdeklődés, most az előkészületben lévő daraboknak kellett a műsorban helyet adni és így a Szöke ördög majd csak az előadásra előkészített darabok után, cirka két hét múlva kerül újra színre.

Mától szerdái újra folytatódna nagyszerű Cigányprimás pompás előadásai! — Váltson jegyet a Hamburgi menyasszony szombati délutáni előadására. — E héten Parasztbecsület opera!

Borgia Lucretia nagy történelmi regény a renaissance korból a főszerepekben: Albert Bessermann, Conrad Veldt, Liane Haid, Paul Wegner és Lyda Salmondowa a budapesti óriás sikert után ma és holnap az Apollóban.

Hét évig nem lesz szerencsém, francia vigjáték. 5 felvonásban, Max Linder főszereplésével pénteken az Apollóban.

Uránia Egész héten Bob Hill 3 részes, minden rész egymástól független, befejezett filmregény, csodálatos bravurok, trükkök.

Jön! Nemzeti büszkeségünk: Pétő-film.

Minden eddigi filmt attrakciót felülmul Horogra! Severin Mars főszereplésével, jövő héten Urániában és Vignszínházban egyszerre.

Vignszínház mozgóban utoljára két ramekmű: Sikoly az éjszakában és Milliárdos szegénylegény.

Nyilttér.*

Paczauer Lászlóné fehérrózsá tea-estélyén semmi néven nevezendő felelősséget nem vállalok.

Paczauer László Széchenyi utca 21.

Bészler és Dávid

VASKERESKEDÉSBEN
o (A Kossuth-szoborral szemben) o
Tulajdonos **Dávid Jakab**
Mindennemű vasárút kaphat

Zsiroshordók

dézsák, vedrek és mindenféle hordóruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készíthetők.

Asztalos István

hordógyártási telepén, Boldogfa-utca 3.



IZ SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÖTLÉK ELŐNYEI

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekeréssel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpákat a legolcsóbb napi árban szállít. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Makulatur papír kilogrammonként 40 koronától kapható Harmathyánál, Fűvészkert, 14.

Szappantőző oroszló szoda Marosújvári, — boszniai szilva 1 klg. 280 K. kapható Glück, Péterfia u. 76. 1059

Bab, rózsakrumpli, bármilyen mennyiségben kapható, naponta délig Rákóczi utca 9. 1082

20 ezer koronát vagy élelmiszert adok egy szoba, konyhás lakásért, lehet albérlet is. — Ajánlatot „Gyermektelen” jellegre kiadókba kérek. 1088

Egy szoba, konyhás lakásért, gyors számolásra tanítok 1 hóig napi 2 óráig 4-ik gimnázistól feljebb házbéret ézetem. Cim a kiadóban. 1257

Kiadó három nyilas szőlő, gyümölcsösrel, veteményessel kettő szobás butorozott lakással, villamoshoz öt percre. Értekezni Csapó utca 74. 1261

Tejés dadának elmennek, bővebbet Honvéd u. 44. sz. 1273

Hentesüzlet berendezéssel kiadó. Cim a kiadóban. 1283

Asztalosműhely a város központján szerkesztéssel átadó. Cim a kiadóban. 1272

Elcserelem egy szoba, konyha, speiz, fűszekamara, padlástól álló villanyvilágítással ellátott lakásomat, hol a baromfi és sertéstartás megvan engedve, hozzá hasonlival. Cim a kiadóban. 1237

Tűzrevaló faéretésűnek való deszkát elcserelek. Osváthné — Meszeha utca 9. 1238

Finom fehérnemű varrást alvállalok. — Előnyömda dus választékban Csapó utca 56. Nagy sütőteknő eladó. 1237

Butorozott utcán par kettős tiszta szoba, keresztény uriembernek kiadó. Cim kiadóban. 1237

Elcserelem 2 szoba, konyhából álló lakásom egy nagy szoba, konyha, speizből álló lakásért. Kórház utca 1. Szabónál. 1224

Tanuló leányomat elhelyezném intelligens ur házában. Cim a kiadóban. 1274

Igáslovat használatra gazdaságba tartásra vállalok Dezső, ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 1281

Poloska és patkány irtást felelősséggel vállalok poloska és patkány irtószert kapható Nánássyánál, Kossuth-utca 24. 1277

Női ruhát izlésesen legolcsóbb árban készítek Naményi varroda, Miklós u. 1. 1275

10.000 koronát adok annak, aki engem február elsején egy szoba konyhás lakáshoz juttat, pince lakás is megfelel, esetleg butorozott megveszem. Cim a kiadóban. 1264

KONCZ ke mesteri gyára:

Debrecen, Péterfia-utca 30. és Arany János-u. 10. Gyász esetén festések 24 óra alatt készülnek. -o- -o- -o-

Gazdáikodóknak és szőlőbirtokosoknak

tűzre vagy szőlőkarónak való I. oszt. nyeresédek galy, egész mennyiségben vagy részben eladó.

Megyeri, Péterfia-utca 83. Egész nap. -o- -o-



48 óra alatt 2 szobás lakásba beköltözhet! Lakó nincs!

Több mint egy évtized óta lakom a fentebb leírt lakásban. Van pedig ezen ház a zsidóváros közepén, a Mórtelep és a temető között lévő

Luther-utca 18. szám alatt van.

Ujjonnan épített téglapalota, palatetővel fedve. 2 szép stukkaturós szoba, konyha és speiz. 6 darab jászagra istálló. Sertésöl 30 sertésre. Cseréptető magtár 100 mázsa terményre, alatta hatalmas baromfiól. Kocsiút, kamara, rakár. Nagy konyhatart. És mindennek az ára csak 3 millió korona. — A vétel egyedül és kizárólag a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. Telefon 13-76.

Kereset

Ujságkézbesítő asztalosokat felvesz a kiadóhivatal. 56

Alföld keres. születésű versenyt gyors számoló. 26 éves, ref. vallású, józan életű férfi. Városnál, egyháznál, uradalomban, gazdaságban, vagy megfelelő helyen. A pontos számolásra, ahol nagy szükség. Cim a kiadóban. 1258

Úgyes bejárónót keresek azonnalra. — Könyvvél. Eötvös-utca 114. 1249

Kereset első polgári leány mellé a velősi tanítási és kézümuka gyakorlati. Értekezni Németh Istvánnal, Kossuth-utca 20. sz. 33 ajtó. 1274

Pénzestársat keresek főfős és rövidáru üzlethez. Üzlethelyiség és berendezésem van főtéren. Cim kiadóban. 1254

Timároknak, ruhafestőknek

alkalmas háromszázliteres veres rézűst, üst-házzal, egy törnyos konyha, 3 sütős cukrász kemenc, 2 méteres csiszolt tükör eladó. **Bódogh cukrasz. Piac-utca 9. sz.**

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédlőt — vesz. **Meghívásra** hához is elmegy: **Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.**

Napraforgóolajat legmagasabb árban veszek. Fűvészkert-utca 22. szám. 1230

Veszek használt butorokat, madracokat, szőrfűzőket, gyermekkoszt Szécsényi-utca 8. 59

Keresek asztalos műhelynek 10-15 m. helyiséget, lehet világos pince is, ajánlatok műasztalos jellegre a kiadóba, esetleg 1 szoba konyhás lakást is átveszek. 1008

Asztalos tanuló fölvetik Vangor Antal. Csapó-utca 9. 1228

Elveszett egy párt gyermek cipőnek a Miklós utcától a katolikus templomig. Kérem az illetőt mivel egy szegény tanuló hagyta el, Szentanna-utca 49. sz. alá vissza szolgáltatni kellő jutalomban részesül. 1269

Belterületen keresek intelligens családnál, butorozott szobát. — „Szigorló orvos” jellegű a kiadóba. 1267

Gépsz társat keresek egy cséplő garnitúra vételhez 300,000 koronával, bővebbet Hódosi Samuel, nádudvar. 1265

Tajálattott 20-án este egy faszállító kocsi hátulja, igazolt tulajdonosra átveti — Csemte 10. 1272

Hizott sertést két darabot circa 300 kg súlyban megvételre keresek. Cim Thaisz papírüzlet. 1275

Zongorát, rövidet, vagy pianinót keresek kérbe. Révész. Vigtekvd-u. 63. 1245

Egy ügyes szobaleány felvétetik Csapó u. 21. 1146

Cukorrépa 500 mázsa, 2 mázsa hab és egy nagy bogja széna, avagy önként is kapható. Tyúk kolit veszek, vagy cserélek tojó tyúkkal, vagy ha kikelt visszaadom a tyúkot és 18 darab tojást adok érte. Hajnal utca 11. 1248

Egy timár tanuló felvétetik ellátással és fizetéssel. Hrenkó István, Rákóczi-utca 33. szám. Nyiregyháza. 78

Elsőrendű szakácsnő vidékre vagy tanyára menne. Pesti utca 7. sz. 1128

Úgyes kiszolgáló kis asszony, ki a fűszer-szakmába járatos, felvétetik. Mester-u. 42. 1253

Eladás

Ház eladó azonnal el foglалható 2 szoba, konyhás lakással. Csillag utca 37. 1120

Központon

átadó

egy régi jóhírnevű **női ruha varroda**
tejes bere dezéssel együtt. — Cim a kiadóban.

Hálószobák, ebédlők, plüss diványok, mindentelék butorok legolcsóbban beszerezhetőek Lefkovits Butor-áruházban. Simonffy-utca 6. (Tejpiaccal szemben). 519

Hintókocsi bőrfedelel és egy olajtangelyes csukott, könnyű baltár-kocsi eladó. Teley utca 35. sz. 68

Menyasszonyok! Egy új fényezett búkfi háló eladó. Bószörményi utca 20. hátul az udvarban. 917

Eladó estélyi divatos selyem ruha és drapoly Péterfia 52. Varroda. — 1181

Eladó egy jó karban lévő, 8 loerejű Langer és Wolf benzínmotor és két fesszermő, egyik Máv., másik Hoffer. Megtekinthető H-Bószörmény, özv. Polgári Pálnénál. 1263

Modern hálószoba, festet és szalagarnitúra, pulituros új, olcsón eladó. Bercsényi 46. 1260

Buza 15 kamj napj áron eldo. Vigkedvü 45. 2-3-ig. 1259

Eladó Csapókert. — Apponyi-utca 10. sz. ház, egy szoba, konyha, értékes melléképületekkel, 6000 kvadrát, az egész terület jó karban lévő termő szőlő és gyümölcsfák, a szőlőhöz tartozó felszerelési tárgyakkal együtt február 15-ére vevő az egészet birtokába kapja. 1063

Eladó bárminek fából épített fényképező műterem, egy cséplőszekrény, bőrfuó, kut szivattyú, székér, vízmentes nagy ponyva, igen sokféle ipari tárgyak. Fényképezésnél értekezni Debrecen. — Kossuth-utca 24. nánássy. 1276

Kis ház Kút-utcán. 2 szoba beköltözhető lakással eladó. Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 1278

Eladó íróasztal, bőrfotelek, kartyaasztal, butorok, divány, hencser, kerékpár. Széchy enyi-utca 8. 1275

Homokkerítés 3 szobás családi ház, szőlővel, beköltözhető lakással eladó. Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 1282

Egy gyalupad 23 db. enyvezősről és 4 db. enyvezőbakk eladó. — Dégenteld-tér 5. felugyelőnél. 1262

Földbirtok 105 hold, fekete szántóföld, tanyával, kisüzemmel állomáshoz közel eladó. Dezső ingatlanforgalmi, Szent-Anna 6 1280

15 hektő 6-bor eladó Miklós-utca 21. 1243

Menyasszonyok! egy új fényezett búkfi háló eladó. Bószörményi-ut 20. hátul az udvarban. 1251

Tisztviselő telepen házhely eladó. Varga Atmalné, Nógrádverőce 1240

Eladó tégláskezd. Kanalis-utca 51. számú ház, 2 szoba, konyha, kamara 350 négyzetöl ktr. gyümölcsösrel. — Értekezni ott. 1252

Egy kovács üllő eladó Honvéd-utca 34. 1241

Eladó új asztal konyhák (tűzhelyek), minden nagyságban, teljes felszereléssel és egy nagy bőr fuó. Honvéd-utca 2. lakatos műhelyben. 1244

Eladó Monostorpályi ut 66. sz. ház, beköltözhető lakással, gyümölcsös és veteményes kerttel. 1247

Szőlő 1 m. hold eladó Pajtával, gyümölcsös-fákkal, jól megtrágyázva. Csapókert — Mátyás Király-utca 11. szám. 1250

Eladó Csapó-utca elején, forgalmas nagy üzlettel, nagy telkű ház. Értekezni Farkas ügyvédnél, Arany János-utca 1. szám. 1006

Eladó új és vegyes használt butorok, diványok, hencserek, ötmalom 9. Domb u. mellett. 326

Egy szoba butorral kiadó gyermektelen házaspárnak. Értekezni a háztulajdonossal Varga kert. Legányi utca 7. 1089

Eladó 5 mázsa szén. Nyomató 10. 1277

Eladó Csapókert. Apponyi-utca 10. sz. ház, egy szoba, konyha. Értékes melléképületekkel, 600 kvadrát, az egész terület jó karban lévő termő szőlő és gyümölcsfák, a szőlőhöz felszerelési tárgyakat együtt, február 15-ére vevő az egészet birtokába kapja. 1063

Eladó Lahner-utca 48. ház, beköltözhető lakással, 16 lóra istálló, kert, francia nemestett kék velőmak. két új szőlő, szőlőkarónak való akácfa, 100 hektő boros hordó, kazal vegyes fűrés. — Érdeklődni Kresznerics Hid-u. 8. 1276

Szén 10 mázsa eladó olesón, Lorántffy-u. 12 1271

Eladó szalagarnitúra tükrökkel, tölgy íróasztal, frakköltöny, térfűrhák, fényképező gépek. Kandia-utca 44. 1270

A téglási bérzadásában 270 drb. másfélőves, átvészelt meszkáros mangalica sudó kerül kiadásra. — yenni szándékozik érdeklődhettek az újfehértől takarékpénztárnál. Uifehértől. 80

Szép paplan és több ruhaneműk eladó. Eötvös-u. 71. 1258

Puld téglási eladó. Király Ferenc-utca 35. Gerébi-telep, Sámsoni-ut mellett. 1239

Báránbőnnel bélelt férfikabát olesón eladó. Teleki-utca 63. udvarban balra, 11. lépcső. 1268

Angol bérzárkúra eladó. Közvetítői Jajazok. Teleki-utca 27. 1273